

АНАЛИЗ

работы МБОУ «Президентский лицей»

по реализации Единой Концепции

духовно-нравственного воспитания и

развития подрастающего поколения

Чеченской Республики

за 2021-2022 учебный год

Содержание

Введение

Единая Концепция духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики

1. Популяризация традиционных семейных и религиозных ценностей, национально-культурных традиций Чеченской Республики
2. Здоровый образ жизни
3. Противодействие распространению идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде
4. Профилактика употребления психотропных веществ
5. Воспитание молодежи в духе толерантности иуважительного отношения к представителям всех конфессий и национальностей
6. Гражданско-патриотическое воспитание школьников

ВВЕДЕНИЕ

В центре Программы воспитания МБОУ «Президентский лицей» находится личностное развитие обучающихся в соответствии с ФГОС общего образования, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития России и мира. Одним из результатов реализации программы школы станет приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе.

Процесс воспитания в МБОУ «Президентский лицей» основывается на следующих принципах взаимодействия педагогических работников и школьников:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в школе;
- ориентир на создание в школе психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание детско-взрослых общинств, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу.

Наши основные традиции:

- мы прикладываем усилия, чтобы наши общие дела являлись результатом коллективных разработок, коллективного планирования, коллективного проведения и коллективного анализа их результатов;
- педагоги лицея ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- ключевой фигурой воспитания в лицее является классный руководитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

Общая цель воспитания в МБОУ «Президентский лицей» – личностное развитие школьников, проявляющееся:

- в усвоение школьниками знаний основных норм, которые общество выработало на основе базовых ценностей (т.е. в усвоении ими социально значимых знаний);
- в развитии позитивных отношений школьников к базовым ценностям этим общественным ценностям (т.е. в развитии их социально значимых отношений);

- в приобретении школьниками соответствующего этим ценностям опыта поведения, опыта применения сформированных знаний и отношений на практике (т.е. в приобретении ими опыта осуществления социально значимых дел).

Конкретизация общей цели воспитания применительно к возрастным особенностям школьников позволяет выделить в ней *приоритеты в воспитании школьников на разных уровнях общего образования:*

Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы МБОУ «Президентский лицей» г. Грозного.

ЕДИНАЯ КОНЦЕПЦИЯ ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ И РАЗВИТИЯ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Региональным компонентом воспитания подрастающего поколения является «Единая Концепция духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики».

В Чеченской Республике ценностная шкала духовно-нравственного воспитания основана на трех постулатах – *гражданственность (патриотизм), религиозные ценности и вайнахские адаты (обычаи и традиции народа)*.

Использование в воспитании детей ценностных ориентиров, сформированности религиозной и межнациональной терпимости, патриотизма и приоритета общечеловеческих ценностей преимущественно будет осуществляться в рамках следующих видов и форм деятельности.

1. ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ ТРАДИЦИОННЫХ СЕМЕЙНЫХ И РЕЛИГИОЗНЫХ ЦЕННОСТЕЙ, НАЦИОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫХ ТРАДИЦИЙ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В рамках духовно-нравственного воспитания реализуется Единая Концепция духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. В данном направлении за 2021-2022 учебного года по МБОУ «Президентский лицей» проведена следующая работа:

- Каждую пятницу педагог по духовно-нравственному воспитанию Исмаилов А.С. проводит беседы по духовно-нравственному воспитанию с учащимися 1-11 классов. Таким образом, проведены беседы на следующие темы: «Дений-наний мульт1ахъ хилар, царна дика дар», «Аллах1 мила ву? Аллах1ан дувхъя 1амал яр», «ХъайнПайхмаровзар. Пайхмарандийцарш», «Эвлаяшбовзар, вирдаккхар», «Ламаз дар. Къуръан 1амадар», «Наркотикаш, малар», «Дала хъарам дина1илма 1амадар, харц-питанекъамелахларвалар», «Хъехархойлараар, церансий дар». А также: «Профилактика табакокурения, алкоголизма, наркомании», «Предупреждение ранних браков среди несовершеннолетних», «Культура поведения в школе и дома».

В связи с началом нового учебного года **2-3 сентября 2021** года с учащимися 5-11 классов проведены беседы: «Дисциплина и посещаемость», «Культура поведения учащихся в школе».

Также в течение полугодия были организованы чтения мовлида: **18.08.2021г.** – приуроченное 70-й годовщине со Дня рождения Первого Президента ЧР, Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова; **19.10.2021г.** – в честь священного месяца Рабби-уль-Аввал и Дня рождения пророка Мухаммеда (да благославит Его Аллах1 и приветствует).

День чеченской женщины — ежегодный праздник, отмечаемый в Чеченской Республике в третье воскресенье сентября. В 2009 году отмечался впервые. Этот праздник утвержден указом Главы ЧР Р.А. Кадыровым в знак глубокого уважения и благодарности нашим матерям, сестрам, дочерям и женам, так как на их плечи ложиться нелегкий груз трагических событий в истории нашего народа и ответственность за сохранность семьи и воспитание детей. В соответствии с данным праздником в МБОУ «Президентский лицей» проведена следующая работа:

13.09.2021г. оформлен фасад здания и фойе школы ко Дню чеченской женщины.

13-16.09.21г. классными руководителями 1-10 классов проведены беседы, классные часы на темы «Судьба чеченских женщин», «Имя женщине – мир...».

13-16.09.21г. прошел конкурс рисунков «Чеченской женщине!» среди учащихся 4-7 классов.

26.09.2021г. классный руководитель 6а класса Мишаева З.М. организовала и провела внеклассное мероприятие, посвященное Дню чеченской женщины «Нохчийн зуда – къоманбайракх». В ходе мероприятия были показаны документальные фильмы и ролики о чеченских женщинах, прочитаны стихи, исполнены песни и танцы, восхваляющие образ чеченской женщины. В целом мероприятие прошло на высоком уровне.

08.09.2021 прошли мероприятия, приуроченные ко Дню гражданского согласия и единения Чеченской республики. Педагог по ДНВ провёл беседу с обучающимися 10-11 классов, посвящённую Дню Чеченской Республики.

02.10.2021 С целью воспитания интереса к изучению истории своей страны, формирования чувства гражданственности и патриотизма, гордости и уважения к защитникам государства, ответственности за судьбу Родины, в рамках работы литературного кружка в читальном зале ШИБЦ проведен библиотечный урок на тему «4 ноября – День народного единства».

18.10.2021 Педагог по ДНВ провел Беседы в 6-8 классах, приуроченные ко Дню рождения пророка Мухаммада (савс).

19.10.2021 Мовлид приуроченные ко Дню рождения пророка Мухаммада (савс).

22.10.2021 Педагог по ДНВ вместе с обучающимися 8-х классов посетил места паломничества на территории ЧР.

С 22 по 26 ноября Согласно плану воспитательной работы лицея прошли мероприятия, посвященные Дню Матери. В эти дни во всех классах прошли тематические классные часы «Профессия моей мамы», «Все начинается с матери», «Пусть всегда будет мама», «Мерзадош – Нана!». Открытые классные часы прошли с 1-11 классы.

22.11.2021 Педагог дополнительного образования Солтамуратова Екатерина Владимировна провела конкурс чтецов, посвященный Дню матери.

23.11.2021 Педагог дополнительного образования Солтамуратова Екатерина Владимировна организовала выставку литературных произведений на тему «Образ матери в творчестве чеченских писателей и поэтов».

25.11.2021 Учитель ИЗО, Эрсабиева Бирлант провела урок-беседы с обучающимися 5-6 классов, приуроченные ко Дню матери.

25.11.21г. патриотический отряд «Юные Кадыровцы», в рамках акции «Нохчийн сийлахъ нана», поздравили маму погибшего сотрудника ОВД с Днем Матери.

27.11.2021 Защита проекта на тему: «Моя семья» среди учащихся 4-х классов, приуроченная ко Дню матери.

28.11.2021 Хор «Соловей» исполнил песню под руководством педагога по дополнительному образованию МБОУ «Президентский лицей» - Айшат Бекхановной исполнил песню «Мама».

1.12.2021 Педагог по духовно-нравственному воспитанию Исмаилов Асхаб Супьянovich провел беседу с учащимися 6 «Б» класса о нравственных ценностях мусульманина, о богообязненности, о ценности получения образования и т.д.

8.12.2021 В целях духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения педагог по ДНВ Асхаб Супьянovich провел с учениками МБОУ «Президентский лицей» диспут «Что такое духовность?». Школа и семья – это сферы, где ребенок получает основы нравственного воспитания и ценностные ориентации. Поэтому имеет большое значение взаимодействие родителей и учителей в системе воспитания. Школьная жизнь детей должна быть наполнена нравственным содержанием на уроках и во внеурочной деятельности.

09.12.2021 В целях духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения педагог по ДНВ, Асхаб Супьянovich, провел с учениками МБОУ «Президентский лицей» беседу «Мир и согласие вне зависимости от религии и национальной принадлежности».

23.12.2021 В МБОУ "Президентский лицей" проходят мероприятия приуроченные дню почитания шейха Кунта-Хаджи (да будет возвеличена его святость). С историей жизни Кунта - Хаджи Кишиева (да будет возвышена его святость) ознакомил учащихся педагог по ДНВ Асхаб Супьянович.

24.12.2021 В рамках Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России», обучающиеся 9-х классов посмотрели фильм «Там, где мечтают медведи». Во время обсуждения фильма, учащиеся пришли в выводу, что каждый из нас несёт ответственность перед обществом и государством. Человек должен стремится делать наш мир лучше - заботится об окружающих, помогать нуждающимся, заботится об экологии нашего города и страны в целом.

10.01.2022 Педагог по ДНВ Исмаилов А.С. провёл беседу с обучающимися 7-8-х классов МБОУ «Президентский лицей» по теме «ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СВОИ ДЕЙСТВИЯ». Почему люди совершают преступления? Каждый человек способен сделать свой выбор в жизни: идти честным путем, зарабатывая необходимые деньги, отказывая себе во многих удовольствиях и желаниях, или вступить на путь преступления в поисках легкой наживы. Всем известно, что воровать, грабить, оскорблять, драться – плохо. И тем на менее количество малолетних преступников растет. «Мы должны соблюдать законы нашей страны. И, прежде всего, это надо вам, ребята. Надо быть патриотами. И тогда Отечество наше будет еще крепче, потому что будущее ее – сегодняшняя молодежь.» - подытожил Асхаб Супьянович.

12.12.2021 Хор «Соловей» под руководством педагога дополнительного образования - Айшат Бекхановной исполнил исполнил Гимн РФ.

21.12.2021 Прошел конкурс рисунков «Закон и порядок».

02.03.2022 С целью воспитания патриотизма, нравственной и политической культуры, формирования гражданско-патриотической позиции; повышения интереса к выразительному чтению художественных произведений, творческого развития личности учащихся, в читальном зале ШИБЦ МБОУ «Президентский лицей» состоялся конкурс чтецов «Пусть будет мир», в котором приняли участие учащиеся 1-8 классов. Звучали стихи советских и российских поэтов.

03.03.2022 Литературный кружок «Читайка». Беседа педагога с учащимися 3-х классов «Моя любимая мама».

2. ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Каждое утро в МБОУ «Президентский лицей» начинается с утренней зарядки.

Зарядка по утрам помогает решить следующие задачи:

■□ Помогает быстрее проснуться.

■□ Улучшает общее состояние здоровья.

■□ Придает уверенность в себе.

■□ Увеличивает продуктивность и работоспособность в течение учебного дня.

■□ Помогает бороться с рассеянностью и сонливостью, делает ребенка болееенным и сконцентрированным. Укрепляет иммунитет, позволяет меньше болеть.

■□ Улучшает кровообращение, действует многие системы организма, помогает почувствовать бодрость.

■□ Делает школьника более активным и устойчивым к стрессовым ситуациям, которые неминуемо возникают в процессе учебы.

■□ Помогает школьнику стать более дисциплинированным.

■□ Если он встает на несколько минут раньше, чтобы выполнить упражнения, это говорит о его собранности и ответственности.

■□ Помогает развиваться, адаптироваться ко взрослой жизни и понимать границу между «хочу» и «надо».

■□ Помогает поддерживать в норме осанку, так как дети много времени проводят в сидячем положении.

16.09.2021 В целях профилактики и формирования у учащихся здорового образа жизни в 1-11 классах прошли классные часы «Мы за ЗОЖ».

12.10.2021 Члены отряда ЮДП сегодня провели беседу "О правильном питании в школе" с учащимися начальных классов МБОУ "Президентский лицей".

12.11.2021 Ученики МБОУ «Президентский лицей» просмотрели онлайн-трансляцию самого долгожданного экологического события этого года Всероссийского экологического фестиваля детей и молодежи «Земле жить!».

26.11.2021 В рамках мероприятий по совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних в муниципальных образовательных организациях г.Грозного, педагог по ДНВ Исмаилов Асхаб

провел беседу с обучающимися МБОУ "Президентский лицей" на тему "Отношение Ислама к суициду и наркомании".

29.11.2021 Обучающиеся 2 "В" приняли участие в дистанционной Олимпиаде по здоровому образу жизни. По итогам ребята получили дипломы и сертификаты.

18.01.2022 Согласно Плану мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни и профилактики употребления наркотических и психоактивных веществ на территории г. Грозный, Эрзнукаев Магомед-Эмин Хусейнович @erznukaev1 - начальник отдела административных органов префектуры Ахматовского района г.Грозного, секретарь антнаркотической комиссии Ахматовского района г.Грозного и Мурдалов Иса Нурдиевич - заместитель начальника отдела делопроизводства и по работе с обращениями граждан префектуры Ахматовского района г.Грозного, сегодня провели беседу по формированию здорового стиля поведения, ответственного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих с учениками 8-х классов МБОУ «Президентский лицей».

07.02.2022 В рамках протокольного поручения Главы Чеченской Республики Кадырова Р.А. от 23 ноября 2015 года № 01-53, в соответствии с Планом по формированию здорового образа жизни и профилактики употребления наркотических и психотропных веществ на территории г. Грозный и в соответствии с Планом работы с несовершеннолетними по профилактике наркомании, табакокурения на 2-е полугодие, 07.02.2022г. было проведено профилактическое мероприятие в виде беседы на тему: «Ценность здоровья».

Педагог по ДНВ Исмаилов Асхаб Супьянovich провел профилактическую беседу по теме «Ценность здоровья» с обучающимися 8-9 классов, с целью информирования подростков о проблеме подростковой наркомании, как наиболее уязвимой в силу своих возрастных особенностей. Освещена проблема наркомании, табакокурения, алкоголизма , их причины и последствия, а также пути своевременного предотвращения. Асхаб Супьянovich старался довести до каждого ребенка всю проблематичность употребления наркотических веществ и помочь им задуматься о здоровом образе жизни.

3. ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ РАСПРОСТРАНЕНИЮ ИДЕОЛОГИИ ЭКСТРЕМИЗМА И ТЕРРОРИЗМА В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ

В работе с учащимися и их родителями школа тесно сотрудничала с представителями духовенства и инспектором ПДН:

3.09.2021 прошли мероприятия, приуроченные ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом «Терроризму НЕТ!» ко ДНЮ солидарности в борьбе с терроризмом. Педагог по ДНВ Исмаилов А.С. провёл беседы с обучающимися лицея на тему: «Ислам – не приемлет терроризм».

06.09.2021 Конкурс рисунков «Дети против террора» ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

06.09.2021 Педагог по ДНВ провел беседы с обучающимися 10-11 классов, посвященную Дню Чеченской Республики.

23.09.2021г. с целью повышения правовых знаний несовершеннолетних, профилактики подростковой преступности, соблюдения порядка в школе, соблюдения обычаев и традиций, а также противодействия вовлечения несовершеннолетних в экстремистскую и террористическую деятельность», инспектором ПДН ОП №4 лейтенантом полиции Айдаев А.А., совместно с зам. директора по ВР Саидовой Б.И. и педагогом по ДНВ Исмаиловым А.С. проведена профилактическая беседа с учащимися 8-10 классов.

21.10.2021 Инспектор ПДН ОП №4 лейтенант полиции Айдаев А.А. совместно с педагогом по ДНВ Исмаиловым А.С. провёл беседы с обучающимися лицея на темы: «Противодействие незаконному обороту наркотических средств».

20.10.2021г. Инспектор ПДН ОП №4 лейтенант полиции Айдаев А.А. совместно с педагогом по ДНВ Исмаиловым А.С. провели профилактическую беседу с учащимися 7-8 классов МБОУ «Президентский лицей» на темы: «Профилактика вовлечения молодежи в незаконные вооруженные формирования».

25.11.2021 Во исполнение требований распоряжения МВД России, в рамках проведения федерального оперативно-профилактического мероприятия «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути», а так же в рамках проведения второго этапа оперативно-профилактической операции «Дети России -2021», 25.11.2021г. инспектор ОПДН ОП-3 Управления МВД России по городу Грозный Исмаилов Х.И. провел профилактические беседы с учащимися МБОУ «Президентский лицей» Ахматовского района г. Грозный в целях предупреждения и пресечения экстремистской деятельности и формирования у граждан нетерпимости к экстремистской и террористической идеологии и противодействия вовлечения

несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции, табакокурения и психотропных веществ, провели профилактическое мероприятие с учащимися старших классов школы.

1.12.2021 прошли мероприятия, приуроченные ко Всемирному Дню борьбы со СПИДом. Члены отряда РДШ провели беседу с учениками 5-9 классов на тему «Мы против наркомании и СПИДа».

1.12.2021 Саидова Бирлант провела классный час в 9 «Б» классе, приуроченный ко Всемирному Дню борьбы со СПИДом «Мы против наркомании и СПИДа».

08.12.2021 В целях организации профилактической работы с несовершеннолетними и усиления работы по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, сегодня в 6-11 классах МБОУ «Президентский лицей» прошла встреча учащихся с инспектором по делам несовершеннолетних Айдаевым А.А., лейтенантом полиции Ахмедовым Я.Х. и социальным педагогом Пешхоевой З.А. на тему «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних».

13.12.2021 В работе, направленной на предотвращение суициального поведения среди несовершеннолетних, очень важно формировать у детей позитивное восприятие окружающего мира. С этой целью члены отряда ЮДП МБОУ «Президентский лицей» совместно с инспектором ПДН Айдаевым А.А., социальным педагогом и психологом лицея провели беседу с обучающимися 5-11 классов.

В рамках исполнения поручения начальника ОП №3 по Ахматовскому району УМВД РОССИИ по городу Грозный подполковника полиции Джабраилова Р.Т., **13.12.2021г.** инспектор ОПДН ОП №3 Исмаилов Х.И., капитан полиции Ибрагимов М.Х. и педагог-организатор по ДНВ Исмаилов А.С. провели профилактическую беседу с учащимися 6-9 классов МБОУ «Президентский лицей» на тему: «Ответственность несовершеннолетних за совершение правонарушений». В ходе беседы коснулись также таких вопросов, как предупреждение вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, правовые знания несовершеннолетних, суицид и суицидальные проявления.

19.01.2022 Инспектор ОПДН ОП 1 УМВД России по г. Грозный, лейтенант полиции Ахмадов Якуб Хасанович провёл профилактическую беседу в 6-8 классах направленную на повышение информационной безопасности обучающихся и противодействие киберугрозам, по теме «Кибербезопасность».

19.01.2022 В рамках Всероссийского проекта «Урок цифры» в 1-11-х классах МБОУ «Президентский лицей» проходят классные часы по теме «Исследование кибератак».

10.01.2022 Педагог по ДНВ Исмаилов А.С. провёл беседу с обучающимися 7-8-х классов МБОУ «Президентский лицей» по теме «ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СВОИ ДЕЙСТВИЯ». Почему люди совершают преступления? Каждый человек способен сделать свой выбор в жизни: идти честным путем, зарабатывая необходимые деньги, отказывая себе во многих удовольствиях и желаниях, или вступить на путь преступления в поисках легкой наживы. Всем известно, что воровать, грабить, оскорблять, драться – плохо. И тем не менее количество малолетних преступников растет. «Мы должны соблюдать законы нашей страны. И, прежде всего, это надо вам, ребята. Надо быть патриотами. И тогда Отечество наше будет еще крепче, потому что будущее ее – сегодняшняя молодежь.» - подытожил Асхаб Супьянович.

4. ПРОФИЛАКТИКА УПОТРЕБЛЕНИЯ ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ

В целях выполнения протокольного поручения № 01-30 от 21.02.2016 г, Главы Чеченской республики Р.А.Кадырова «О проведении разъяснительных работ среди населения ЧР о недопустимости незаконного производства, распространения и употребления психотропных веществ» и с целью разъяснения учащимся о вреде безалкогольных тонизирующих напитков и табакокурения в МБОУ «Президентский лицей» г.Грозного в течении всего учебного года проводятся беседы с учащимися 7-11-х классов.

22.10.2021 Доцент кафедры правовых дисциплин ЧГПУ, кандидат юридических наук Эльмурзаев Мслим Мусаевич провел профилактическую беседу с учениками 10-11-Х классов на тему «Административная ответственность несовершеннолетних за употребление наркотических средств и психотропных веществ».

22.11.2021 В целях организации проведения тестирования обучающихся 13-18 лет направленное на ранее выявление потребления наркотических и психотропных веществ проведено социально-психологическое тестирование в 7-11 классах».

26.11.2021 В рамках мероприятий по совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних в муниципальных образовательных организациях г.Грозного, педагог по ДНВ Исмаилов Асхаб провел беседу с обучающимися МБОУ «Президентский лицей» на тему «Отношение Ислама к суициду и наркомании». В ходе беседы были приведены суры, запрещающие употребление напитков, туманящих разум и приносящих вред здоровья человека. В суре сказано: «О те, которые уверовали! Воистину, опьяняющие напитки, азартные игры, каменные жертвенные (или идолы) и гадальные стрелы являются скверной из деяний дьявола. Сторонитесь же ее,- быть может, вы преуспеете» (сура Аль-маида.90-й аят).

28.01.2022 В рамках работы по реализации единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения, заместитель директора по воспитательной работе Сайдова Б.И. провела беседу с обучающимися 9-х классов, по теме «Употребление ПАВ, вредные привычки».

28.01.2022 Педагог по ДНВ Исмаилов А.С. провел беседу о вреде безалкогольных тонизирующих напитков: "Флэш", "Редбулл" и т.д. с обучающимися 9-11 классов.

07.02.2022 В рамках протокольного поручения Главы Чеченской Республики Кадырова Р.А. от 23 ноября 2015 года № 01-53, в соответствии с Планом по формированию здорового образа жизни и профилактики употребления наркотических и психотропных веществ на территории г. Грозный и в соответствии с Планом работы с несовершеннолетними по профилактике наркомании, табакокурения на 2-е полугодие, 07.02.2022г. было проведено профилактическое мероприятие в виде беседы на тему: «Ценность здоровья».

Педагог по ДНВ Исмаилов Асхаб Супьянovich провел профилактическую беседу по теме «Ценность здоровья» с обучающимися 8-9 классов, с целью информирования подростков о проблеме подростковой наркомании, как наиболее уязвимой в силу своих возрастных особенностей. Освещена проблема наркомании, табакокурения, алкоголизма, их причины и последствия, а также пути своевременного предотвращения. Асхаб Супьянovich старался довести до каждого ребенка всю проблематичность употребления наркотических веществ и помочь им задуматься о здоровом образе жизни.

16.02.2022 В рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики, в соответствии с разработанным план-проектом совместных с Департаментом по взаимодействию с религиозными и общественными организациями Администрации Главы и правительства Чеченской Республики мероприятий на 2021-2022 учебный год, совместно с сотрудниками Департамента по взаимодействию с религиозными и общественными организациями Администрации Главы и Правительства ЧР в МБОУ «Президентский лицей» г. Грозного проведена профилактическая беседа на тему: «Подростковая наркомания». Педагог по ДНВ Исмаилов Асхаб Супьянovich провел профилактическую беседу по теме «Подростковая наркомания» с обучающимися 9-10-х классов, с целью информирования подростков о проблеме подростковой наркомании, как наиболее уязвимой в силу своих возрастных особенностей.

16.03.2022 Социальный педагог МБОУ "Президентский лицей" Пешхоеva З.А. провела с обучающимися "группы риска" семинар по профилактике употребления табака, алкоголя и психоактивных веществ.

17.03.2022 В рамках межведомственного плана мероприятий по профилактике употребления наркотических средств и психоактивных веществ среди несовершеннолетних и с целью информирования об особенностях планирования мероприятий по первичной профилактике употребления ПАВ в

образовательной среде, педагог-психолог Мастаева М.А. провела семинар для учителей МБОУ «Президентский лицей».

5. ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ В ДУХЕ ТОЛЕРАНТНОСТИ И УВАЖИТЕЛЬНОГО ОТНОШЕНИЯ К ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ ВСЕХ КОНФЕССИЙ И НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В соответствии с планом воспитательной работы школы и на основании Плана мероприятий Департамента образования Мэрии г. Грозного, приуроченных ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом в МБОУ «Президентский лицей» проведены следующие мероприятия:

С 02.09.2021 по 06.09.2021г. классные руководители провели беседы, классные часы о толерантности как выражении негативного отношения к насилию «Нет терроризму!», в ходе которых обсуждались вопросы о терпеливом отношении к другим нациям и религиям, а также о важности жизни каждого человека.

02.09.2021 прошли открытые классные часы в 4-х классах на тему «Мы за мир на всей планете», приуроченные ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

2.09.2021 в 5-х классах прошли классные часы на тему «Помним, скорбим», приуроченные ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

03.09.2021 Педагог по ДНВ провёл беседу по теме «Ислам не приемлет насилие» с обучающимися 10-11 классов, приуроченную ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

03.09.2021 В МБОУ «Президентский лицей» прошла ежегодная выставка детских рисунков «Дети против террора», приуроченная ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

06.09.2021 в 6-х классах прошли классные часы по теме «Урок памяти и мужества», приуроченные ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

В соответствии с планом воспитательной работы школы и на основании Плана мероприятий Департамента образования Мэрии г. Грозного, приуроченных ко Дню Чеченской Республики в МБОУ «Президентский лицей» проведены следующие мероприятия:

До 3 сентября тематически оформлен фасад здания школы.

2-4 сентября классные руководители 1-10 классов провели классные часы на тему «День гражданского единения, согласия и примирения».

С целью формирования у подрастающего поколения нравственного сознания и поведения, пропаганды толерантности и дружбы между народами Чеченской Республики 6 сентября в 13:00 заместителем директора по воспитательной работе Саидовой Б.И. совместно с педагогом по ДНВ Исмаиловым А.С. был проведен круглый стол по теме «Согласие и примирение в Чеченской Республике» .

Были поставлены следующие задачи:

- формирование толерантного поведения обучающихся;
- воспитание ответственности среди молодежи перед своей Отчизной;
- развитие коммуникативных умений обучающихся.

К проведению круглого стола обучающиеся отнеслись с особой серьезностью и ответственностью. Группы выступали с творческими заданиями: «Межнациональные отношения в Чеченской Республике», «Агрессия на улицах», «Единение – основа силы Республики». Затем происходило коллективное обсуждение представленных проектов, одобрение наиболее удачного варианта или отдельных предложений.

Круглый стол был логически построен, достаточно организован, выдержан по времени. Содержание соответствовало поставленным целям и задачам.

06.09.2021 г. учащимися 5-х классов проведен флэш-моб «Люблю тебя, моя Чечня».

30.09.2021 в целях формирования и развития системы воспитания подрастающего поколения прошли Киноуроки «Доброжелательность».

12.11.2021 по 16.11.2021г. прошел цикл классных часов в 1-10 классах ко Дню толерантности: «Давайте жить дружно», «Мы не одни в этом мире», «Почему трудно, но нужно быть толерантным?», «Хорошо, что мы такие разные», «Друг к другу будем мы терпимей».

12.11.2021г. Классный руководитель 2 «В» класса Анжела Зендиновна провела открытый классный час ко Дню толерантности «Давайте жить дружно».

12.11.2021г. Классный руководитель 4 «б» класса Эльмурзаева З.С. провела открытый классный час ко Дню толерантности по теме «Хорошо, что мы такие разные».

15.11.2021г. Классный руководитель 6 «А» класса Мицаева З.М. открытый классный час ко Дню толерантности по теме «Мы не одни в этом мире».

15.11.2021г. Классный руководитель 7 «И» класса Саралапова И.Ш. провела открытый классный час ко Дню толерантности по теме «Почему трудно, но нужно быть толерантным?».

16.11.2021г. Классный руководитель 5 «Д» класса Сайдова Б.И. провела открытый классный час ко Дню толерантности по теме «Друг к другу будем мы терпимей». В ходе классного часа учащиеся, совместно с учителем, раскрывали понятие «Толерантность» и разбирали проблемные ситуации, где было необходимо проявить толерантность.

03.12.2021 – День инвалидов, в связи с этим патриотический отряд «Юные Кадыровцы» организовали и провели акцию «Так просто быть рядом...», в рамках которой посетили инвалидов, обучающихся на дому и вручили им подарки.

20.01.2022 В целях создания условий, способствующих первоначальному правовому воспитанию детей, в МБОУ «Президентский лицей» прошли классные часы по теме «Все мы разные, но права у нас одинаковые!».

28.01.2021 В целях создания условий, способствующих первоначальному правовому воспитанию детей, в МБОУ «Президентский лицей» прошли классные часы по теме «Все мы разные, но права у нас одинаковые!».

14.02.2022 Профилактическая беседа с учащимися и родителями обучающихся "группы риска", склонными к наркомании и употреблению ПАВ.

15.02.2022 С учащимися группы риска, склонными к потреблению ПАВ, был проведен семинар по вопросам профилактики аддиктивного поведения, формирования здорового образа жизни.

15.02.2022 С целью воспитания у учащихся чувства ответственности за свои поступки, осознания необходимости и обязательного соблюдения законов, воспитания толерантного отношения к другим людям социальным педагогом Пешхоевой З.А. и педагогом по духовно-нравственному воспитанию Исмаиловым А.С. была проведена беседа в 5 «А» классе.

6. ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

2.09.2022 В МБОУ «Президентский лицей» прошли классные часы приуроченные ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

03.09.2022 в МБОУ «Президентский лицей» прошли мероприятие, приуроченные ко Дню гражданского согласия и единения Чеченской Республики. Педагог по ДНВ провёл беседу с обучающимися 10-11 классов, посвящённую Дню Чеченской Республики.

05.10.2021 в библиотеке МБОУ «Президентский лицей» прошла выставка, посвящённая праздникам «День города Грозный», «День учителя» и «День молодежи Чеченской Республики».

03.12.2021 В МБОУ «Президентский лицей» прошли классные часы, приуроченные ко Дню неизвестного солдата.

03.12.2021 В 5 «В» классе прошел классный час «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен», приуроченный памятной дате России — Дню неизвестного солдата.

04.12.2021 М-Э. А. Вахабов читает стихотворение автора М.Д. Львова, приуроченное памятной дате России — Дню неизвестного солдата.

06.12.2021 В МБОУ "Президентский лицей" прошел Всероссийский единый урок "Права человека".

08.12.2021 В МБОУ "Президентский лицей" прошли классные часы, приуроченные ко дню Героев Отечества.

08.12.2021 В 6 "Б" классе прошел классный час по федеральному проекту "Патриотическое воспитание". Просмотр фильма "Письма деду" формирует у подростков позитивный образ героического периода российской истории.

09.12.2021 в 5-7 классах прошли классные часы посвященные Дню Конституции Российской Федерации

10.12.2021 в 8- 9-х классах прошли классные часы посвященные Дню Конституции Российской Федерации

11.12.2021 в 10-11-х классах прошли классные часы посвященные Дню Конституции Российской Федерации

11.12.2021 Хор «Соловей» под руководством педагога дополнительного образования Айшат исполнили гимн Российской Федерации

17.01.2022 В рамках реализации национального проекта образования, регионального проекта патриотическое воспитание РФ Начальник ОПДН ОУУП и ПДН ОП 1 УМВД России по г. Грозный, старший лейтенант полиции Джабраилов Амирхан Лом-Алиевич [@ouup_i_pdn_op_1](#) провёл беседу с

членами отряда ЮДП МБОУ «Президентский лицей» о верности к Отечеству, готовности к достойному служению обществу и государству. Он также рассказал о своей работе и разъяснил уголовную и административную ответственность, последствия совершения правонарушений.

В рамках проводимых встреч юнармейцы продолжат знакомство с работой сотрудников органов внутренних дел, получат навыки оказания первой помощи. «Уроки патриотического воспитания закалят юнармейцев и подготовят к большой и напряженной, но интересной работе, - рассказал Амирхан Лом-Алиевич. - В свободное от учебы время подросткам предстоит заниматься сохранением установленных в городе мемориалов и обелисков, нести вахту памяти, заниматься волонтерской деятельностью, принимать участие в охране порядка при проведении крупных культурных и спортивных мероприятий», - подчеркнул он.

25.01.2022 В МБОУ "Президентский лицей" прошли уроки памяти. Обучающимся всех параллелей рассказали о подвиге ленинградцев, переживших в тяжелейших условиях долгих 872 дня блокады.

26.01.2022 Члены отряда ЮНАРМИЯ и ЮНЫЕ КАДЫРОВЦЫ приняли участие в Акции «Блокадный хлеб».

27.01.2022 Члены отряда ЮНАРМИЯ и ЮНЫЕ КАДЫРОВЦЫ приняли участие в мероприятиях, приуроченных Дню памяти жертв Холокоста.

14.02.2022 В целях повышения престижа военной службы среди обучающихся, оказания им содействия в профессиональном самоопределении, а также повышения информированности обучающихся в военных профессиях 14.02.2022 г. в МБОУ «Президентский лицей» стартовал месячник военно-профессиональных мероприятий «Есть такая профессия - Родину защищать».

15.02.2022 С целью закрепления знаний учащихся о Великой Отечественной Войне, воспитания патриотических чувств иуважительного отношения к ветеранам войны с 15.02.2022 по 17.02.2022 в МБОУ «Президентский лицей» проведены классные часы «Уроки мужества», приуроченные празднованию Дня защитника Отечества.

16.02.2022 В рамках гражданско-патриотического воспитания учащихся муниципальной системы образования г.Грозного был объявлен медиа-конкурс "Солдатами не рождаются, солдатами становятся" на лучший видеоролик о военных профессиях и службе в рядах Российской армии.

16.02.2022 В рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» 16.02.2022г. в МБОУ «Президентский лицей» прошла выставка стенгазет ко Дню защитников Отечества.

16.02.2022 В рамках месячника военно-профессиональных мероприятий «Есть такая профессия - Родину защищать» 16.02.2022г. в МБОУ «Президентский лицей» прошло родительское собрание по теме «Выбор военной профессии. Высшие военно-учебные заведения Министерства обороны РФ».

17.02.2022 В рамках месячника военно-профессиональных мероприятий «Есть такая профессия - Родину защищать» 17.02.2022 г. в библиотеке МБОУ «Президентский лицей» прошла книжная выставка «Как вооружена наша армия».

18.02.2022 В рамках месячника военно-профессиональных мероприятий «Есть такая профессия - Родину защищать» 18.02.2022 г. в МБОУ «Президентский лицей» прошла выставка детских рисунков «Отчизны верные сыны» ко Дню защитников Отечества.

18.02.2022г В реализации просветительского проекта «Поезд победы» 18.02.2022г. в МБОУ "Президентский лицей" прошел единый урок с демонстрацией виртуального тура по экспозиции для лиц старше 12 лет.

21.02.2022 В рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» и по плану месячника военно-профессиональных мероприятий «Есть такая профессия - Родину защищать» в МБОУ прошли мероприятия ко Дню защитника отечества. Так, 21.02.2022 г. в 9-11-х классах прошел фестиваль военных профессий «Служить Отечеству - великая честь!».

21.02.2022 В рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» и по плану месячника военно-профессиональных мероприятий «Есть такая профессия - Родину защищать» 21.02.2022г. члены отряда «Юнармия» приняли участие в акции «Собери посылку солдату».

21.02.2022 Стихи на тему войны читает Марьям Гайрбекова, ученица 9 «Г» класса.

22.02.2022г. Стихи на тему войны читает Марьям Гайрбекова, ученица 9 «Г» класса.

22.02.2022г. В рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» хор "Соловей" под руководством педагога по дополнительному образованию МБОУ "Президентский лицей" - Айшат Бекхановной исполнил песню «Защитники отечества».

Наши молодые исполнители выражают огромную благодарность всем Ветеранам ВОВ за самоотверженный подвиг в годы войны и поздравляют всех мужчин России с Днем Защитника Отечества.

14.02.2022 Амалаева Умма приняла участие в десятой юбилейной детско-юношеской акции "Рисуем победу - 2022", посвященной славному ратному и гражданскому подвигу поколения победителей!

18.03.2022 В МБОУ «Президентский лицей» прошла торжественная линейка с участием школьных патриотических отрядов, приуроченная ко Дню Конституции Чеченской Республики.

С 18.03.2022 по 23.03.2022 в библиотеке МБОУ «Президентский лицей» прошла выставка книг, приуроченная ко Дню Конституции Чеченской Республики.

С 21.03.2022 по 23.03.2022 прошли классные часы:

«Человек и закон»

«Конституция - волеизъявление народа»

«Права и обязанности человека и гражданина»

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Выводы и отзывы: В целом, можно сказать, что задачи, поставленные на 2021-2022 учебный год, выполнены.

Условия, созданные в школе для внеурочной деятельности и организации дополнительного образования, способствуют развитию творческих способностей учащихся, их личному развитию и социализации.

Несмотря на все хорошее, что можно отметить в работе классных руководителей, надо более четко организовать систему проведения классных часов, изучение результативности воспитательной работы. Надо вести работу по накоплению опыта лучших классных руководителей.

На основе тех проблем, которые выявлены в процессе работы, можно сформулировать задачи на будущий учебный год:

1. Разнообразить форму проведения классных часов, организовывать досуг учащихся.
2. Способствовать приобщению растущего поколения к культурно-историческим традициям.
3. Сохранять и укреплять здоровье учащихся, так как физическое здоровье является одной из предпосылок формирования здорового образа жизни.
4. Содержание и организационные формы воспитания разрабатывать на основе принципов, организующих воспитание на развитие социально-активной, образованной, нравственно и физически здоровой личности.
5. Продолжить воспитание любви к малой родине.
6. Формировать качества, составляющие культуру поведения, взаимоотношений.

Зам.директора по ВР:

Б.И. Сайдова